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PREFEITURA MUNICIPAL DE SAQ LUIZ DO PARAITINGA - SP

MOTORISTA
Nome do(a) Candidato(a) NuUmero de Documento
Este caderno de questdes esta assim constituido:

DISCIPLINAS N° QUESTOES
Lingua Portuguesa e Interpretacdo de Texto 10
Matematica 10
Conhecimentos Gerais e Atualidades 10

Total de questdes 30

INSTRUCOES AO CANDIDATO (A):

Verifique se esta sentado no local correto, condizente com a sua etiqueta (Nome do candidato e Prova).
Confira devidamente o CADERNO DE QUESTOES; se houver falha, solicite a troca do caderno de questdes
completo ao fiscal.

Confira seus dados no CARTAO DE RESPOSTAS: NOME, N° de INSCRICAO e PROVA. ASSINE no espaco
indicado na frente do cartéo.

O CARTAO DE RESPOSTAS devera ser preenchido de caneta esferogréafica transparente, azul ou preta,
ponta grossa, sem rasuras e apenas uma UNICA alternativa podera ser marcada em cada questdo,
preenchendo totalmente o espago, e ndo apenas “x”.

Nao amasse nem dobre o CARTAO DE RESPOSTAS; evite usar borracha. E vedada a substituicdo do
CARTAO DE RESPOSTAS decorrente de erro cometido por candidato.

Durante a prova, nao é permitida a comunicagdo entre candidatos nem a utilizacdo de maquinas calculadoras
e/ou similares, livros, anotacdes, réguas de célculo, impressos ou qualquer outro material de consulta.

O tempo de duragdo da prova serd de até 03 (trés) horas. O candidato somente podera retirar-se
definitivamente do recinto de realizacdo da prova apés 1 (uma) hora, contada do seu efetivo inicio.

Ao final dos trabalhos, DEVOLVA ao Fiscal de Sala 0 CARTAO DE RESPOSTAS devidamente preenchido e
assinado, e 0 CADERNO DE_QUESTOES.

Os trés Ultimos candidatos de cada sala de prova deverdo permanecer no recinto, a fim de acompanhar os
fiscais para o lacre dos envelopes, quando, entdo, poderdo retirar-se do local, simultaneamente, depois de
concluido.

O CANDIDATO, AO TERMINAR A PROVA, DEVERA RETIRAR-SE IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE
APLICACAO DE PROVA, NAO PODENDO PERMANECER NAS DEPENDENCIAS DESTE, BEM COMO
NAO PODERA UTILIZAR OS SANITARIOS.

O candidato seréa eliminado sumariamente caso o celular emita qualquer som.

Destaque aqui

PREFEITURA MUNICIPAL DE SAO LUIZ DO PARAITINGA — SP - MOTORISTA
Margue aqui as suas respostas:
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto 01 e 02 para responder a questéo 1.
Texto 01
Esperancas

Apesar de 4 bilhdes de pessoas viverem na pobreza, entre
os seis bilh6es de habitantes da Terra, as pessoas simples
continuam a acreditar num futuro melhor. Nao importa se
esse sentimento brota da emocéo, da fé ou da esperanca.

O importante é ressaltar que a crise de uma concepcéo
cientifica do mundo abre, agora, a perspectiva de que os
caminhos da histéria ndo sejam apenas aqueles previstos
pelas largas avenidas das ideologias modernas.

Os atalhos sdo, hoje, as vias principais, como o
demonstram o Férum Social de Porto Alegre e a for¢ca das
mobilizag6es contra o atual modelo de globalizagdo. Assim
como o aparente perfil cadtico da natureza ganha um
sentido evolutivo e coerente na esfera biolégica, do
mesmo modo haveria um nivel — que o Evangelho
denomina amor — em que as relacées humanas tomam a
direcdo da esperanca.

E verdade que, com o Muro de Berlim, ruiu quase tudo
aquilo que sinalizava um futuro sem opressores e
oprimidos. Agora as leis do mercado importam mais do
que as leis da ética.

Mas, e a pobreza de 2/3 da humanidade? O que significa
falar em liberdades quando ndo se tem acesso a um prato
de comida? Esta é a grande contradicdo da atual
conjuntura: nunca houve tanta liberdade para tantos
famintos! Mesmo os povos que no decorrer das Ultimas
décadas ndo conheceram a pobreza e o desemprego
agora se deparam com esses flagelos, como ocorre nos
paises do leste europeu.
A ironia é que, hoje, aqueles povos sdo livres para
escolher seus governantes, podem circular por suas
fronteiras e manifestar suas discordancias em publico.
Mas Ihes é negado o direito de escolher um sistema social
que ndo assegure a reproducéo do capital privado.

(Frei Beto, in O Dia, 19/08/2001)

Texto 02

Microsoft compra divisdo de celulares da Nokia por
cercade R$ 17 bilhdes

A Microsoft anunciou, no fim da noite de segunda-feira (2),
que fechou a compra da divisdo de aparelhos celulares da
Nokia, além de patentes, por € 5,44 bilhdes
(aproximadamente R$ 17 bilhdes), num momento em que
as duas empresas lutam para recuperar a relevancia no
mercado de tecnologia [...].

O negocio pde nas maos da Microsoft o fabricante mais
relevante dos aparelhos que equipam seu sistema
operacional para dispositivos méveis, o Windows Phone.
As empresas iniciaram, em fevereiro de 2011, parcerias
em telefones celulares [...].

A expectativa das empresas é que 0 negolcio esteja
concluido no primeiro trimestre de 2014. O acordo

depende da aprovagdo dos acionistas e de 6rgdos de
defesa da concorréncia.

A Nokia, empresa de 148 anos, passa a se resumir, agora,
basicamente a uma empresa de equipamentos de
telecomunicacoes.

O negodcio entre Microsoft e Nokia ndo é o primeiro a
envolver um gigante da tecnologia e um fabricante de
celulares. Em 2011, o Google anunciou a aquisicdo da
Motorola Mobility, numa estratégia de impulsionar o uso de
seu sistema operacional Android.

Folha de S&o Paulo, 03/09/2013.

1) De acordo com os textos acima, assinale a
alternativa CORRETA.

a) O texto 01 pode ser entendido como um manifesto
contrario ao capitalismo, entretanto, o texto 02, apoia a
fusdo entre empresas, a fim de fortalecer o capitalismo.

b) O texto 01 pode ser entendido como um manifesto
contrario ao presidencialismo, entretanto, o texto 02, apoia
a fusdo entre empresas, a fim de fortalecer o capitalismo.
c) O texto 01 pode ser entendido como um manifesto
contrario ao socialismo, entretanto, o texto 02, refere se ao
presidencialismo.

d) Nenhuma das alternativas.

2) Assinale a alternativa CORRETA abaixo referente
aos tipos de linguagem denotativo e conotativo.

I- Os nervos estéo a flor da pele.

II- Meu carro quebrou.

a) A alternativa | refere ao tipo de linguagem conotativo, e
a ll refere ao tipo de linguagem denotativo.

b) A alternativa | refere ao tipo de linguagem denotativo, e
a |l refere ao tipo de linguagem conotativo.

c) A alternativa | refere ao tipo de linguagem conotativo, e
a |l refere ao tipo de linguagem conotativo.

d) Nenhuma das alternativas.

3) Assinale a alternativa que apresenta o sentido
CORRETO dos sinais de pontuagao.

a) Todos esperavam por um milagre embora soubessem
ser impossivel.

b) A verdade, minha querida amiga, é que ja ndo sou a
mesma pessoa.

c¢) O estudante levava, o pao, na mochila.

d) Nenhuma das alternativas.

4) De acordo com o trecho abaixo, assinale a
alternativa CORRETA referente ao género textual.

"A vitima, Rosa de Aguiar (28 anos), moradora da
cidade de S&o Paulo, era magra, alta (1,75), cabelos
pretos e curtos, nariz fino e rosto ligeiramente
alongado."

a) O trecho acima pertence ao género textual dissertativo.
b) O trecho acima pertence ao género textual narrativo.

¢) O trecho acima pertence ao género textual descritivo.

d) Nenhuma das alternativas.

5) Assinale a alternativa CORRETA referente a
separacdo silabica.

a) U-ru-guai, ex-ce-der ,ru-i-na.

b) A-ve-ri-guei, ani-ma-is ,ru-a.

¢) I-de-ia ,noi-te, pra-ia.

d) Nenhuma das alternativas.



6) Assinale a CORRETA abaixo,
considerando:

I-Sinonimia, lI-Antonimia, llI-Homonimia, IV-Paronimia.
I- Continuar/prosseguir, brado/grito.

II- Incluir/excluir, completo/incompleto.

Ill-Vaso/vazo, cozer/coser.

IV-Descriminar (inocentar) discriminar (separar).

a) Somente as alternativas I,Il e IV estéo corretas.

b) As alternativas 1,11,11l e IV estéo corretas.

c) Somente as alternativas 11,11l e IV estéo corretas.

d) Nenhuma das alternativas.

sequéncia

7) A partir do trecho abaixo, assinale a alternativa
CORRETA referente a classe de palavras.
" Havia muitas calcas. Comprei trés."
a) Adverbio.
b) Artigo.
¢) Numeral.
d) Nenhuma das alternativas.

8) Assinale a alternativa que define corretamente a
grafia das palavras, a partir do novo acordo
ortografico.

a) Antessala, anti-social, heroico.

b) Microbnibus, fiéis, antiinflamatdrio.

c¢) Colmeia, voo, juiza.

d) Nenhuma das alternativas.

9) Assinale a alternativa que define corretamente a
conjugacdo verbal.

a) Cumpre teus deveres, e teras a consciéncia tranquila.

b) Ainda hoje requero o atestado de bons antecedentes.

c) Caso esteja realmente interessado, ele ndo havia de
falar.

d) Nenhuma das alternativas.

10) Assinale a alternativa que define corretamente as
regras de acentuacdo, a partir do novo acordo
ortografico.

a) Nailon, so6téo, pontapés.

b) Album, compbs ,pasteis.

¢) Miosétis, virus ,vatapa.

d) Nenhuma das alternativas.

MATEMATICA

11) Um homem vai fazer uma viagem, por motivos de
servico ele terd que fazer essa viagem pelo caminho
mais longo, rodando assim 280 Km. Sua mulher
decidiu fazer uma surpresa para ele, ia sair apos ele,
mas queria chegar no destino antes de seu marido,
para isso ela vai pelo caminho mais curto, e vai rodar
apenas 245 Km. Supondo que seu marido saiu de sua
casa a 8 horas da manhé e que os dois v8o em uma
velocidade média de 100 Km/h, a que horas ela deve
sair depois dele para que chegue no local 20 minutos
antes, para poder dar tempo de preparar a surpresa?
a) 8h 20 min.

b) 8h 41min.

¢) 8h 01 min.

d) Nenhuma das alternativas.

12) Um casal estava nhamorando a 10 anos e estavam
pretendendo casar, no dia do noivado o noivo propds
0 seguinte acordo: vamos ficar noivos 35% do tempo
gue namoramos, sem pensar muito sua namorada
aceitou a proposta. Quanto tempo os dois ficardo

juntos contando o tempo de namoro e o tempo de
noivado?

a) 13 anos e 6 meses.

b) 3 anos e 6 meses.

¢) 13 anos.

d) Nenhuma das alternativas.

13) Um grupo de amigos estavam disputando um
campeonato de futsal, no primeiro jogo sete amigos
foram para jogar, como podem jogar apenas cinco por
vez, entdo cada um jogou apenas 15 minutos. No
segundo jogo foram nove amigos, se o tempo de jogo
€ 0 mesmo do primeiro e nenhum jogador jogou mais
gue o outro, quanto tempo aproximadamente cada
jogador jogou o segundo jogo?

a) 20 minutos.

b) 19,2 minutos.

¢) 11,6 minutos.

d) Nenhuma das alternativas.

14) Seja A o conjunto formado por todas as letras do
alfabeto e B, C, D, E e F, 0os conjuntos formados pelas
letras das palavras, segunda, terca, quarta, quinta e
sexta, respectivamente. Entdo qual das afirmacdes
abaixo néo é verdadeira:

a)BeA

b) AUBUCUDUEUF cA

c)DcE

d) Nenhuma das alternativas.

15) Um homem sempre doou uma parte do seu salério
para quem precisasse. No come¢o que ganhava
R$1250,00 doava R$ 156,25, quando seu salario subiu
para R$ 1700,00, passou a doar R$ 212,50. Se seu
salario subir para R$ 2200,00 e ele continuar doando
na mesma propor¢cdo que 0s anteriores, de guanto
serd a sua doagdo?

a) R$ 289,23.

b) R$ 275,00.

¢) R$ 300,00.

d) Nenhuma das alternativas.

16) Quando chegou a férias da escola, Claudia decidiu
colocar sua série favorita em dia, supondo que cada
episédio tem em média 41,72 minutos e que cada
temporada tenha 21 episédios, quanto tempo
aproximadamente vai demorar para que Claudia
coloque sua série em dia, sabendo que ela tem que
assistir uma temporada e mais 8 episédios?

a) 500 minutos.

b) 20 horas.

c) 1 dia.

d) Nenhuma das alternativas.

17) Quando o minimo multiplo comum e méximo
divisor comum de dois nameros sao iguais?

a) Quando os nimeros sdo iguais.

b) Quando um namero for o dobro do outro.

¢) Nunca acontece do MMC e MDC de dois numeros
serem iguais.

d) Nenhuma das alternativas.

18) Observe essas trés afirmacBes sobre nimeros
inteiros e operacdes e assinale a alternativa
CORRETA:

) A soma de dois nimeros inteiros € sempre maior
que zero.



) —2%2 =4

IIl) Na reta real, a distancia do 0 para o (-7) é a mesma
que a distanciade O para 7.

a) As afirmacdes |, Il e lll séo verdadeiras.

b) As afirmacdes | e Il sdo verdadeiras.

c) Apenas a afirmacao Il é verdadeira.

d) Nenhuma das alternativas.

19) Erica teve trés filhos, a diferenca de idade do mais
velho para o do meio é de 8 anos, e a diferenca de
idade do filho do meio para o mais novo é de 4 anos.
Com qual idade vai estar o filho mais velho quando a
diferenca de idade entre ele e o filho do meio for a
metade da idade dele e a diferenca de idade do filho
do meio para o mais novo for a metade da do filho do
meio?

a) 16 anos.

b) 18 anos.

¢) 12 anos.

d) Nenhuma das alternativas.

20) Carlos tem um terreno de 150 m de frente com 300
m de profundidade. Ele quer fazer uma pequena
chécara nesse terreno com uma piscina, uma edicula
para churrasqueira e um quarto, para isso, usou dois
tercos do terreno para a constru¢do da piscina, um
quarto do que sobrou para a constru¢gdo do quarto e
os trés quartos para a construcdo da edicula. Qual é a
area respectivamente da parte dedicada para a
piscina, quarto e edicula respectivamente?

a) 30000 m?, 3750m? e 11250m?

b) 25000m?, 5000m? e 10000m?

¢) 30000m, 3750m e 11250m

d) Nenhuma das alternativas.

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES

21) Leia o trecho abaixo e responda:

“Somente no dia 31 de dezembro choveu 200
milimetros, isto €, em um Unico dia, caiu mais agua do
que era esperado para todo o més de dezembro. Foi
tanta a precipitacdo de agua que na cidade de Séo
Luiz o rio subiu cerca de 12 metros, provocando a
maior tragédia da histéria do municipio de Sao Luiz do
Paraitinga - SP.”

(Disponivel em :
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/se
mana-dr-oswaldo-cruz-2018/ Redac¢&o adaptada.)

A enchente aconteceu na virada do ano de ?

a) 2009 para 2010.

b) 2008 para 2009.

c) 2010 para 2011.

d) Nenhuma das alternativas.

22) Qual a populagdo estimada do municipio de Séo
Luiz do Paraitinga - SP ?

a) 9. 876 habitantes.

b) 10.397 habitantes.

¢) 13. 541 habitantes.

d) Nenhuma das alternativas.

23) Fazem parte da hidrografia do municipio de Sao
Luiz do Paraitinga - SP EXCETO:

a) Rio Paraitinga.

b) Rio Claro.

¢) Ribeirdo Preto.

d) Nenhuma das alternativas.

24) Sobre o municipio de Séo Luiz do Paraitinga —SP,
leia 0 trecho abaixo e complete alacuna :

“2 de maio de 1769, a povoacao recebeu o nome de
Sado Luis e Santo Antonio do Paraitinga, tendo como
padroeira ?

a) Nossa Senhora dos Milagres.

b) Nossa Senhora dos Prazeres.

¢) Nossa Senhora Aparecida.

d) Nenhuma das alternativas.

25) O gentilico do municipio de S&o Luiz do Paraitinga-
SPé?

a) Luisense.

b) Luisistas.

¢) Luistinga.

d) Nenhuma das alternativas.

26) Leia a noticia abaixo e responda:

“Terremoto de 6,2 graus de magnitude atinge as llhas
Salomao.

O epicentro do terremoto estd localizado a 132
quildbmetros ao leste da cidade de Kira Kira e 226
quildbmetros ao sudeste da capital Honiara.

Um terremoto de 6,2 graus de magnitude na escala
aberta de Richter sacudiu na sexta feira 16/11/2018 as
Ilhas Salomdo, sem que se tenha informado de
vitimas.”

( Disponivel em: < https://gl.globo.com/ > Redagéo
Adaptada)

As ilhas Saloméao ficam localizadas no ?

a) Oceano Atlantico.

b) Oceano Pacifico.

¢) Oceano Indico.

d) Nenhuma das alternativas.

27) Sao municipios limitrofes do municipio de Séao
Luiz do Paraitinga - SP EXCETO:

a) Taubaté.

b) Ubatuba.

c) Redencéo da Serra.

d) Nenhuma das alternativas.

28) Leia 0 enunciado abaixo :

“ Comegou a Campanha Nacional de Vacinagado contra
a Influenza 2018 - o virus da gripe. “

(Disponivel em :
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/se
mana-dr-oswaldo-cruz-2018/)

Com base nessa informacdo analise as afirmativas
relacionadas ao calendario de vacinagéo 2018:

I- Etapal: a partir do dia 23 de abril 2018, para
trabalhadores de salde, pessoas com idade de 65
anos.

II- Etapa 2: a partir de 2 de maio 2018 , para criangas
com idade maior que 9 meses e menor que 5 anos,
gestantes, médes no poOs-parto (puérperas com até 45
dias ap0s o parto)

lll- Etapa 3: a partir de 9 de maio 2018, para pacientes
diagnosticados com doencgas crdnicas, professores.
Assinale a alternativa CORRETA:

a) Apenas | e ll.

b) Apenas Il e lll.

c)l, Il elll.

d) Nenhuma das alternativas


http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/
https://exame.abril.com.br/noticias-sobre/terremotos/
https://g1.globo.com/
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/

29) Quantos anos tem o municipio de Sdo Luiz do
Paraitinga - SP ?

a) 249 anos.

b) 235 anos.

c) 256 anos.

d) Nenhuma das alternativas.

30) Leia a noticia abaixo e complete a lacuna:

‘A Secretaria de Saude de S&o Luiz do Paraitinga — SP,

promove uma comemoracdo especial para a data de

nascimento do respeitado médico sanitarista Oswaldo

Goncalves Cruz. Nascido em de 1872, mostrou

sua Iimportdncia ao ser um dos primeiros a

desenvolver estudos sobre as moléstias tropicais,

atualmente conhecidas como arboviroses. No ano de

2018 a Semana Oswaldo Cruz foi realizada, com o

objetivo principal de oferecer informacfes e vivéncias

sobre “Praticas Integrativas”.

(Disponivel em :
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-

dr-oswaldo-cruz-2018/> Redac&o Adaptada)

a) 31 de Julho

b) 13 de Setembro

c) 05 de Agosto

d) Nenhuma das alternativas.


http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/
http://www.saoluizdoparaitinga.sp.gov.br/site/saude/semana-dr-oswaldo-cruz-2018/

